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Kiadóhivatal: Hegedüs Hirlapiroda 
őség: Károly herceg (Szilágyi Dezső)-utca 6. 

Főszerkesztő: MARTON MANÓ 

A ulákzavarások ügye 
a minisziertanács előli 

Felelős szerkesztő: KATONA BÉLA Szerke 

Biharmegye közigazgatási bizottsága 
abukaresti adománygyüjtők ellen 

z ete e 

külügyminiszter arról értesitette, 
hogy ; 

Zajthy Lajos és Zajéhy 
Ferencz kiadatását bűünftez í er- 

- Bukaresti itó táv r . . 
i 

ág. resti tudósitóuk távirata A vármegyei közigazgatási bi- [kapcsán a bizottság tagjai felál- tőtörvénykönyvre való hi- 
zottság több hónapi szünet után 
tegnap dr Popovici Miklós pre- 
fektus elnöklésével ülést tartott. 

vatkozással megtagadja. 

Az egyik Zajthy ugyanis kato- 

lással fejezték ki kegyeletüket 
Avram Ilancu iránt, akinek jubi- 
leumán a megye is képviseltette 

A kormány az ország kenyér- 
Hátásának biztositása céljából 

Dok óta folytat tárgyalásokat 

a'malmok képviselőivel. Mint- 

hogy nem sikerült megállapodást 

létesiteni, a tegnap megtartott 

minisztertanács elhatározta hogy 
január 15-étől kezdve a buzát 

80000 lejes árban rekvirálni foga 

jbk. 7 
A minisztertanács ezenkivül 

foglalkozott a diákzavargások 

kérdésével is és a foganatositott 

rendszabályokat jóváhagyta. El- 

sősorban helyeselte az egyetemi 

tanácsoknak és a kultuszminisz- 

ternek azt az intézkedését, hogy 

katonai és rendőri asszisztenciá- 

val az előadások megkezdődjez 

matmeaonozetaesomoeamm 

MAI ZÜRICHI NYITÁS 
BERLIN .. 123- PRAGA.. . 156250 
NEWYORK 5iö15 BUDAPEST 7025 
LONDON . 2424- BUKAREST 260- 

A prefektus megnyitó szavai 
után Kadu Jakab az ellen szólalt 
fel, hogy a hadiárvák bukaresti 
igazgató. könyöradományokat 
gyüjtenek Váradon és - 100 lej- 
nél kevesebbet nem fogadnak el. 
A prefektus kijelentette, hogy 
megvizsgálja az ügyet és ha jog- 
talan molesztálásról van szó, in- 
tézkedni fog annak megakadá- 
lyozása érdekében. 
A szokásos havi jelentéseket 

dr Fildán Viktor főiegyző ter- 

jesztette elő. Az előterjesztés 

magát. 

kRadu Jakab a vasárnapi heti- 
vásárok és a korcsmáknak va- 
sárnapi kimérése ellen, majd a 
megyei utak javitása érdekében 
szólalt fel A prefektus kiielene 
tette, hogy a vasárnapi tilalom 
ellen vétőket meg fogja büntetni. 
Ami pedig az utakat illeti, 
ugymond - a biharmegyei utak 
sokkal ijobbak, mint másutt. 

tart. 

Három ország birósága 
itélkezik a Reinitz-ügyben 
Reinitz büntársait nem adja ki Magyarország 

Már közel egy esztendeje, 

hogy Reszegepiskolt határában 

megtalálták Rozmarin Jenő erz- 

dődi kereskedő holttestét. A 

gyanu Zajthy Lajos és Zajthy 

lekményt román területen követ- 
ték el s igy a román biróság van 

. 

A budapesti román követség 
azonban közölte a román külügy 

Lapunk zártakar az ülést még 

nai szolgálatot teljesit a magyar 
hadseregben s ezért nem adható 

ki továbbá, mert magyar hono- 

soknak tekintik őket. 
Amikor ugyanis, igy szól a 

megtagadás indokolása. a 
Zajthyak a gyilkosságot Reszez 

gepiskolton elkövették. 

a trianoni békeszerződés 
még nem volt ratifikálva s 

igy a magyar külügyminisz- 

terium a Rosmarin-gyilkos- 

ságot ebből a szempontból 

magyar területen elkövetett 

büncselekménynek tekinti. 

Hyfonmán a két Zajthy fölött 

magyar biróság fog itélkezni s a 

Reinitzügy itteni főtárgvyalásán 

csak fel fogják olvasni vallomá- 

saikat. 
Mindezekből 

hogy 

megállapitható, 

a kKeinitz-ügyben három 
ország birósága itélkezik: 

Reinitz fölött román, kassai bün- 

társai fölött cseh és Zajthyak fö- 
PÁRIS ... 2180- BÉCS 7270- Ferenc reszegei lakosokra tere- é 
VÁRADI ÁRFOLYAMOK. lődött. akik azelőtt földhöz ra- miniszteriummal. hogy a magyar lött magyar. 

é egko.. 370 Dollár . 197- gadt zesny emberek voltak 5 
kor.. 600 38- gyilkosság után hirtelen és - z - - 

s t vanen megmadugodak A Mivel köveltte el Károlyi Mihály 
cia fr.. 1075 Lira. ... 560 vizsgálat megindult, s az egyik 1 s [ 1 [ 1 
-at mebeben megtalálták a felségsértés 

Rozmarin Jenő óráját. Zajthékat 

a csendőrség elfogta Oláh János 

dinnyecsőszszel együtt. akinek 

kunyhójában a gyilkosság tör- 

A vagyonelkobzási pör ifélelének érdekes indokolása 

- Budapesti tudósitónk távirata - Mem politizál 
a váradi munkásság 

Elhangzott az itélet. A magyar kirá- ! Az itélet kihirdetése népes hallgató- 

a
.
.
a
u
m
u
u
m
u
m
m
u
a
a
u
a
s
u
a
a
e
a
s
u
a
s
m
m
a
s
a
a
m
m
 

Az Estilap legutóbbi számában 

téves információ alapján hirt 

munkások egyrésze külön szer- 

vezetet akar létesiteni. E cik- 
künkben a váradi munkásság kü- 
lömböző pártárnyalathoz való 

tént s akinek ágyában a véres 

kést is megtalálták. Oláh János 

dig Magyarországba szökött. 

A román hatóság diplomáciai 

megkeresésére a miskolci ügyész 

ség le is tartóztatta a két Zajthyt 

lyi kuria kimondotta, hogy Magyaror- 

szág egykor leggazdagabb főurának, 

évek óta folyik. Károlyi Mihályt az 

ujabb magyar történelemnek ezt a két- 

ségkivül legendás alakját hazaárulónak 

bélyegzi a legtfelsőbb magyar biróság és 

bujdosásában viselnie kell a szörnyü bés 

ság előtt történt. Az itélet indokolása 

több oldalra terjed. Az érdekes indo- 

kolás elsősorban megállapitja, hogy 

adtunk arról, hogy a váradi vass felakasztotta magát a csendőr- m iihálynak harmigenyoleze 
, .. Z ai ne- oldas Ir at elkobozza. A 

seg fogdájában, akét Zaith ve 
nagy per 1 a trianoni békeszerződés 76-ik 

szakasza nem vonatkozik Káro- 

lyi Mihály ügyére. 

Ezután elveti a védőknek azt az előterz 

jesztését, hgoy az ügyről parlamenti biz 
csatlakozását is szóvátettük 

aaron 

etek i szóvátettük A iket a cseli zenbesbl lyeget, mig a történelem itélőszéke fel róság döntsön és ezzel megállapitja a 

ásság köréből nyert értesü- levő Hidasnémetipen szZe 1e nem oldja. l iletékességét. Ennek megállapítá: 

lés alapján készséggel állapitjuk 

meg, hogy a vasmunkásság ke- 

belében semmiféle pártárnyalat- 
hoz való csatlakozás kérdéseben 

n mes vita, mert a váradi munz 
kásság kizárólag szakszervezeti 

tettek az azóta elkövetett sor0- 

zatos gyilkosságok gyanusitott- 

jával a szatmári Reinitz Jaka
b: 

bal. 

Mivel a Reinitz-ügyben 
szük- 

ség van arra, hogy a főt
árgyalá- 

son is szembesítették Reinitzot 
teljesíti az itélet. 

A nagy vagyon elvesztése nem érinti / 

Károlyi Mihályt, mert hiszen jóval a 

vagyonelkobzási per meginditása előtt 

lemondott egész vagyonáról a magyar 

nép javára. Károlyi Mihály vagyona egy 

másik Károlyira. Károlyi Imrére száll, 
akinek évtizedek óta való titkos vágyát 

Károlyi Mihály mez 

sánál magáévá teszi a kincstár jogi kép- 

viselőjének érveit, amely szerint 

ha vannak is parlament elé tar- 

tozó büntetőjogi cselekmények, 

a magánjogi perek mindig ren- 

des birósághoz tartoznak. 

tevékenységet folytat és semmi- 4a Zajthyakkal., az u z .... A miniszterek elleni magánjogi igények 

féle pártmozgalomban nem vesz megtette a diplomáciai lépőseket nelt rávilágit Károlyi Inte elene akkor is rendes birósághoz tartoznak, 

; résztamert bohnkat működés aziránvyban. hogy a magyar naz In ajszájának c áig tito a ha az alapjuk bünügy. 

Ztamert a po itikai müködé tóságok adják ki Zajthvékat. a őrzött motivumaira és nyugodtan várja 

: be a magyar nép későbbi itéletét, amely Az indokolás ezután rátér Károlyi Miz 
1e az időt nem tartja alkalmasz kik reszegepiskolti lakosok s igy 

román állampolgárok, a büncse- 
számára csak felmentő lehet. 

-
 

hály külföldi, olaszországi és svájci tárz 

"



Csütörtök, 1924, december 18. 

gyalásaira, elmondva, hogyan küldte 

Károlyi Török Jánost 

Sonninóhoz az olasz-magyar 

osztrák háboru megakadályo- 

zása céljából. 

IRésziátesen fismerteti Károlyi Mihály 
svájci tárgyalásait. 

Hosszasabban foglalkozik az indoko-z 
lás Károlyinak a külügyi bizottságban 

és a parlamentben elmondott beszédéz 

vel és megállapitja, hogy azok bomlaszz 

tólag hatottak a frontra. 

A forradalom előidézőjének a 

nemzeti tanácsot és a forrada- 

lom céljának Károlyi minisz- 
terelnökké való kineveztetését 

tartja. 
a nemzeti tanács által kibo- 

köztük 

Ismerteti 

csátott proklamációkat, azt, 

amely a katonaságot csatlakozásra szó: 

már megalakultak a nemzeti tanácsok. 

E tényekből a kuria megállapitja Károz: 

lyinak a hatalom utáni vágyát. Ismer- 
teti az indokolás a Károlyi kormány esz 
kü alól való feloldásának és a köztár- 

saság kikiáltásának körülményeit. Fel- 

olvassák 

Linder hadügyminiszter ismere- 

tes legyverletételi parancsát, 

melyeket a hadsereg főparancsnokság a 

kormány ifelelősségére , foganatositott. 

Felolvassák Garami Ernő könyvéből a 

köztársaság kikiáltására vonatkozó mi- 

nisztertanácsi jegyzőkönyvet 

Rátér az indokolás az eckartsaui lc- 

mondólevél ismertetésére és megállapit- 
ja, hogy Károlyi feloszlottnak tekintette. 

az országgyülés mindkét házát. Kiemeli, 
hogy a belgrádi katonai egyezmény bi- 

zonyos részletei tisztázatlanok abban az 

irányban, nem áldozottze fel Károlyi 

nagy érdekeket. A kuria azonban e tes 

kintetben nem egésziti ki a bizonyitást, 

mert akkor fel kellene oldania az első- 

biróságok itéletét. 

Ez pedig szükségtelen, Károlyi 

Mihály felségsértésére és a hüt- 

lenségére a bizonyitékok per- 

döntőek. 

A felségsértést és hütlenséget azzal bi- 

zonyitja az indokolás, hogy Károlyi az 

államforma erőszakos felforgatására tö- 

rekedett, igyekezett a katonák fegyel- 

mét és hüségét megingatai és ezzel az 

ellenségnek akart használni. 

A felségsértés elkövethető anél- 

kül is, hogy a szándékban benne 

legyen az ellenségnek való hasz- 

nálás vágya. 

Megállapitja, hogy Károlyi beszédei 

óriási hatással voltak a katonai fegye- 

len meglazitására, amiről Rubin táborz 

nok könyve is tanuskodik. A nemzeti 

ijójá kitünik, hogy 

Károlyi követelte a korrupt par- 

lement eltávolitását, a katonák- 

hoz intézett iójá 

pedig megszüntnek nyilvánitja a 

közös hadsereget s a monarchiát 

A nemzeti tanács és Károlyi tehát az 
államforma megváltoztatását célozta és 

a királyt is megakadályozva uralkodásáz 

ban. Mindez felségsértés, s ki is derül 
belőle a felségsértés és hütlenség bün- 

tette, amely alapja lehet a vagyonát- 

szállás jogosságának. Kétségtelen, hogy 

Károlyi elkövette a felségsértés és hüt- 
lenség büntettét, annak ellenére, hogy 

cselekedeteiben nem volt az a szándék, 

hogy az ellenségnek használjon. A tör- 

vény azonban ezt nem is irja elő, mert 
a vagyonelkobzáshoz elegendő a felség- 
sértés és hütlenség tényének megállapi- 
tása. 

Károlyi az ellenséghez pártolt, 
ha nem is akart használni neki, 

de tudatában volt annak, hogy cselekez 
detei igenis annak használnak Egyéb- 
ként Károlyit nem az ország leromlá- 
sáért és elvesztéséért fogták perbe, haz 
nem csak felségsértés cimén. 

Az itélet indokolásának felolvasása 

után Papp kuriai tanácselnök a tár- 

gyalást befejezettnek nyilvánitotta. Az 

itélet rendelkező részét közlik a törvény- 

székkel, mint elsőfoku birósággal, amely 

a földbirtokrendező bizottsággal együtt 

fog határozni, hogy a 38000 holdas bir: 
Utja azzal, hogy Prágában és Zágrábban tokból, mely birtokrészeket kobozzák Dorian-filmszinházban. Ma, szer- 1 

el és mennyi maradjon hitbizománynak. 

Dorian Filmszinház 

E
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SS85 

Hirek 
MA 

van Fischer Margit zongora- 

müvésznő hangversenye este 9 

órakor a Katholikus Körben. Je- 

gyek este a pénztárnál válthatók. 

* Elfer professzor Nagyvára- 
don. Tegnap délután Nagyvá- 
radra érdekezett dr Elfer ta- 
nár, a világhirü belgyógyász. A 
professzort a nagybeteg Hol- 
lós Jenő ismert vánadi divatáru- 
kereskedőhöz hivták át Kolozs- 
várról. Elfer konziliumot tar- 
tott dr Sebestyén Artur, dr 
Grosz Menyhért és dár Dénes 
Sándor váradi orvosokkal. Meg- 
állapitották a tifuszos megbete- 
gedést, de egyben konstatálták, 
hogy veszedelem nem fenyegeti 
a beteget. 

JÖN 

KÖNIGSMARK 
Dorian-Filmazinház 

x Csütörtökön zárul a Helikon 
művészi esemény számba menő 

reprezentativ grafikai kiállitása 

7 

Apolló mozgószinház 
Dec, 17, 18, 19, szerda, csütörtök, 

péntek 

AZ ŐPIUMKIRÁLY 
Eletkép Sanírancisco kinai ne- 
gyedéből 6 nagy felvonásban. 
A főszerepben Wesley Barry 
Amerika legtehetségesebb 

tikkancsa. 
Ezt megelőzi egy . burlesk, 

Munkácsy, Uitz. Vaszary, Rud- 
nay stb. müvei a legolcsóbb ár- 
ban kaphatók. 
X A lehetetlen asszony" a 

dán a kiváló Dorian-film a „Le- 
hetetlen asszony' van műüsoron, 
melynek a főszerepeit Glória 
Swansoa és Conrad Nagel ala- 
kitják. 

x Tilos az idén muiatni Szil- 
veszter éjszaka, mert mindenki- 
nek ott kell lennie a Magántiszt- 
viselők és Kereskedelmi Alkal- 
mazottak szenzációs müsoru 
táncestélyén, mely január 3-án 
lesz a Kereskedelmi Csarnokban 

JÖN 

KÖNIGSMARK 
Dorian Fi mszinház 

x Az ópiumkirály az Apolló 
mozgóban. San-Francisco kinai 
negyedéből vett életkép, ez az 
elsőrendü slágerfilm, amelynek 
főszerepében Wesley Barry, egy 
egészen fiatal müvész, Amerika 
„legszeplősebb" rikkancsa, olyan 
tökéletes müvészi teljesitményt 

produkál, amely őt méltán helye- 

zi a világ legelső szinjátszóinak 
élére. A darab cselekménye, fel- 
dolgozása és megjátszása egya- 
ránt eredeti, mindvégig érdekfe- 
szitő és utólérhetetlen muüvészi 

. . 

JJJÖN 

KÖ NGSMARK 
Dorian-Filmaziaház 

z Divat mellények Darvasn 

x Kegyelet a Sas alatt. 
ÖOngyilkosság. Völgyesi 

Ietván 50 éves földműves a dió- 
szegi szőllőhegyen felakasztotta 
magát. Ma reggel akadtak rá- 
holtan. Hogy mi késztette az ön- 
gyilkosságra, még nem tudják. 

minden vevő 

ingyen 

kap egy üveg Ixia-kölnivizet a 

Karácsonyi és ujévi árak 
Gyermek és női gyapju iLei 
sapkák - - - - - 22, 37, 49 

Gyermek és női keztyük 5, 18, 39 
Női és sééfi téli sálak- - 48, 98 
Női gyapju jumper - - 225 
Női lélekmelegitő - - - 120 
Női, térf. divatmellények - 450, 525 
Női retormnadrág - - 52, 85 
Gyermeksvetterek -- - 120 
Gyermek berlinergarnitura 98 
Női harisnyák -- - - 25, 30 
Női flórharianyák - - - 50, 75 
Férf. soknik - - - - J8, 24 30 
Férfi alsónadrágz - - 
1000 jardos cérna 50.es - 
1000 jardos a sószál - - 
Zsebkendők- - - - - 5, 14, 15 

leia Sántor és Társa 
Strada Ciorogariu (Uri-u.) 1. sz. 
] 91 

értékü. - A műüsort megelőzi egy 
kacagtató amerikai burleszk. A 
film péntekig marad müsoron. 

x Báli fehérnemüit, harisnyáit, 
nyakkendőit legolcsóébban özv. 
Stern Rezsőnénél Stuada 
Avram Jancu (Kossuth-u.) 16-2. 

x Nem hirdetek öles hasábo- 
kon. mindent a vevőimnek jutta- 
tok Bleier csipke, kelengye és ha- 
risnya áruháza Sas-passage. 

* Megint a váradi hazárdjáté- 
kok. Ca tanaAurél rendőrpre- 
fektus ma délelőtt magához ké- 
rette az összes vánadi kávésokat 
és közölte velük, hogy számos je- 
lentést kapott arról, hogy több 
káváéházban tiltott hazárdjátekot 
folytatnak. Nyomatálkosan hivta, 
fel ismét a kálvéháztulajdonaoso- 
kat, hogy tartózkodjanak helyi-i 
ségeikben a hazárdjáték engedé- 
lyezésétől és mindenütt szerez- 
zéki be a regátban divatos táb- 
lácskákat. (2) Egyben - miután 
panasz van erne is - a vendégek- 
kel bánjanak udvariasabban. ÜRD 
kávésok küldöttsége tudomásul 
vette a rendőrprefektus utasitá- 
sát. 1 - 

"6 UOlcsó cipöket! 
Tisztviselők és munkások kedvezményben részesülnek. 

Lőwbeer és Lautman Str. Nicolae lorga (Zö 

A karácsonyl szezonre 
az összesraktáronlevő árut minden elfo- 
gadható árban árusitjuk. Mindenkinek 
érdek2, hogy raktárunkat megtekintse. 

Olcsó cinőket! 
Tisztviselők és munkások kedvezménybon részesülnek 

Idfa)-utca 17. 

NAGYVARADI ESTLA" 
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Mégs december 24e 

SAVOLY illatszertárban 

Clyare, Origaa és Rózsa illatbt 
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NAGYVÁRADI ESTILAP 
: 

Két magyar festőmüvészt 
kiutasitottak 

Mi történt Perirott Csabával 

Néhány hét előtt volt Várad 

egész társadalmának nagy érdek- 
lődése mellett Perlrott Csaba 
Vilmos és Kmetty János képki- 

állitása. Mindkét müűüvész már 

hónapok óta tagja a nagybányai 

festőkolóniának, amely mint is- 

meretes. mindig nemzetiségi kü- 
lönbség nélkül fogadta be a fes- 
tőmüvészeket, Nemcsak Nagy- 

bányán, de az országban min- 

denütt uzus volt eddig, hogy a 

hatóságok kivételes elbánásban 
részesitették azokat a külföldie- 
ket. akiket müvészi hivatásuk 
szólitott Romániába. 
Annál nagyobb megdöbbenés- 

sel értesülünk arról, hogy Perl- 
rott Csabát és Kmettyt tegnap 
Temesvárról, ahol kiállitást ké- 
szitettek elő - kiutasitották. 
Hiába volt a nagybányaiak- 

nak és a két müvész temesvári 
jióakaróinak minden intervenció- 
M, Perlrott Csabát és Kmettyt 
mésg tegnap detektiv kisérte 
Kurticsra, ahol áttették őket a 
magyar határon. 
....... 

Kegyelmet kapott lagow 
Berlinből jelentik: Ebert biro- 

dalmi elnök kegyelemből elen- 
gedte Jagow volt tartományel- 
nök hátralevő büntetését. Jago- 
wot, aki a háboru alatt Berlin 
rendőrfőnöke volt és a háboru 

utáni időkben ellenforradalmi 
mozgalmakban játszott vezető- 

szerepet, a Kapp-puccsban való 

részvételért tiz évi várfogságra 

itélték. Büntetéséből három esz- 
tendőt kitöltött. 
............ 

Felfüggesztették Szilágyi 
Lajos mentelmi jogát 
Budapesti tudósitánk távirata - 

A magyar nemzetgyülés teg- 

napi ülésén több mentelmi 

ügyet tárgyaltak le. Tizennégy 

képviselő mentelmi jogát párbaj- 

vétség, sajtóvétség és rágalma- 

zás cimén felfüggesztették. A 

mentelmi jog alól felfüggesztet- 

tek közt van Szilágyi Lajos be- 

rettyóuifalui képviselő is, aki a 

Bihari Ujságban „Ertsey Péter- 

nek sok ellensége van' cimen 

cikket irt. 

vegyen 

Karácsonyra magának 
KLEIN SIMON-nál 

elttöl 

100 lelért 
egy nől filckalapot 
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tisztelt megrendelőimet, hogy az
 

g téli idény angol szö- 

pet különlegességel 

válogatott mintákban, 

kizárólag egyes öltönyök raktá- 

romra megérkeztek 

Csovirs 
urt dlvat-szabó Riman

óczy u. 4. 

aai 

4 
a 

ÉRTESITEM 

Londonból jelentik: Az angol 
alsóház tegnapi ülésén megkezd- 
ték a külpolitikai vitát. 
Trevelián munkáspárti képvi- 

selő volt az első felszólaló és 
élesen elitélte Angliának Egyip- 
tomhoz intézett jegyzékét. 
Chamberlain rokonszenvesen 

nyilatkozik a Népszövetségről, 
megemliti Herriotval és Musso- 
linivel folytatott tanácskozásait. 
Az egyiptomi kérdésben 
sulyozza, hogy Angliának csele- 
kednie kellett. mert kényszeri- 

tették, hogy megóvja tekinté- 
Ilyét. Egyiptomtól egyébként is 
csak azt követelték. hogy telje- 
sitse kötelezettségét. A Népszö- 
vetség beavatkozása illetéktelen 

lett volna, s fel sem vetődött. 

Jelentettem, 
10-én összeült 

hogy december 
Cetatea-Albában 

melvnek feladata volna a 

Dnyeszter mentén, a határvonaz 

lon a"rendet és nyugalmat bizto- 

l az orosz 
hogy a szovietkormány hivatalo- 

latban a következő ujabb rész: 

leteket jelentik: 

Az orosz delegáció 

jetkormányról, hanem 

ten hangoztatta, hogy 

Oroszországot békés szán-
 

dékok vezétlik Romániával 

szemben. 

Állitja, hogy nem bizonyitható, 

hogy az orosz hatóságok a no- 

vemberi betörések idején
 meg- 

tevő átkelését Besszarábiá
ba 

Elénk vitára adott alka
lmat a 

menekültek problémáia. Ki- 

mondták, hogy mostantó
l fogva 

Az Estilap mindig becsületes köte- 

lességének ismerte, hogy szót emeljen 

az olyan intézmény érdekében. amely 

együvétartozandóság
ának 

kitejezője. Az id
ei 

szezon első pillanaz 

natától kezdve féle 

téssel kisérjük 4 

váradi magyar 
szin 

ház müűködését, 
mert érezzük, tuda 

juk, hogy a szine 

ház ijövője a 

egyesegyedül a 

a magyarság 

és kulturhelyzetének 

magyar közönség 1 

függ. Éppen ezért az idén azon a vélez 

ményen voltunk, h
ogy a kritikai ha

ng 

ját lemérsékeljük, n
ehogy a közéné

s 

szinházpártoló 
kedvét esőkkentse : 

Mindenekfelett 
álló érdeknek tekintj

ük 

ugyanis, hogy a magyar szinjátszás 

természetes és nélt 

akadályokon, amel
yek 

tornyosulnak. Ez 
a megz 

jusson azokon a 

természetellenes 

manapság eléje 

v 

hang- 

elborultak 
az angol-orosz tárgyalások 

A Zinovjev-levél az alsóbáz előtt 

- Az Estilap eredeti távirata - 

egy román-orosz bizottság, a 

sitani. Az is ismeretes már, hogy 

delegáció kijelentette, 

san semmit sem tud a tatarbu- 

nari betörésről. Ezzel kapcsoz 

nemcsak 

elháritotta a felelősséget a szov 
ismételk 

könnyitették volna sok 
gonosz 

áldozatkészségé
től 

Botrányos jelenetek a szinházban 
Néhány őszinte szó az Idol s

zintársulatról 

teliesen elkeseritette a 
részéről ért sok 
Helyére Hendersont, vagy Tho- 

A Zinovjev levélről két- 
ségtelenül megállapitást 
nyert. hogy az valódi. Ez 
igazolja az angol-orosz ke- 
reskedelmi egyezmény elve- 
tését. A jelenlegi időpont al- 
kalmatlan az oroszokkal 

való tárgyalásra, mivel a 
barátságos viszony eiőfelté- 
tele a belügyek kölcsönös 

tisztelete. 

Az angol politikai életnek kü- 

lön szenzációja, hogy Mac Do- 

nald visszalép a munkáspárt ve- 

zetésétől. A munkáspárt vezérét 
pártja 

szemrehányás. 

mast fogják megválasztani. 

Oroszországnak hékés szándékai vannalk 
Véget ér! a besszarábiai román orosz konferencia 

- Bukaresti tudósitónk távirata - 

sem Románia, sem Orosz- 
ország nem fogad be 
menekülteket. 

Mindkét állam határőrei vissza- 

küldik országába azt, aki át pró- 

bálja lépni a határt. 

A szovjet delegátusai, kiielen- 

téseik garanciáijaképpen hailan- 

dónak nyilatkoztak elfogadni 

minden szigoru rendszabályt a 

Dnyeszter, sőt a Fekete-tenger 

partiának őrzésére,. Sőt való- 

szinü, hogy a tengeren 

a román hadihajók. az 

orosz flottával szoros együtt 

müködésben fogják az ellen- 

őrzést gyakorolni. 

A legközelebbi konferenciát 

január végén, Tiraspolban tart- 

ják. A szoviet delegátusai külön- 

vonaton elutaztak Odesszába, a 

román bizottság pedig visszatért 

Bukarestbe. lovanici tábornok, 

a román delegáció főnöke 
min- 

denről, nyomban megérkezése 

után jelentést tett Mardarescu 

hadügyminiszternek. 

gondolás azonban nem tarthat vissza 

bennünket attól, hogy ma már fel ne 

emeljük tiltakozó szavunkat azok ellen 

a jelenségek ellen, amelyek ha 
meg nem 

szünnek, komolyan 

nagyváradi magyar szinház fen
nmaradáz 

sát, s még feltünőbbé teszik a közönség 

veszélyeztetik a 

már is siralmasan negligens visekedését 

a szinházzal szemben. Most, amikor 

nem késő, amikor erélyes kézzel véget 

lehet még vetni az anomáliáknak, hogy 

lelkiismeretes szinésze 

türelmével való 
egypár kevésbé 

embernek a közönség 

visszaélése a csőd szélére ne juttassa a 

váradi magyar szinjátszást. Hosszabb 

ideje figyeljük, hogy a szinház 
előadásáz 

nak fogyatékosságai vannak, 
nem ritkán 

fordult elő az sem, hogy müűsorr
a tüzött 

darabokat az utolsó pillanatban le kel- 

lett venni valamelyik tag hirtelen meg- 

betegedése miatt, ami azonban egyik 

legutóbbi előadáson történ
t, az csaknem 

példátlan a váradi szinjátsz
ás történetéz 

ben. Az történt ugyanis, 

többé 

hogy a szin- ! 

a közönség 
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ház egyik népszerü, fiatal tagja, valaz 

milyen belső szinházi kontlikutsból kito- 

lyóan teljesen elejtette szerepét és tuda- 

tos, vagy véletlen késéseivel olyan kinos 

helyzeteket teremtett a szinpadon, hogy 
felháborodásának 

adott kifejezést. Nem akarjuk a kis bot- 

rányt részletezni, hajlandók vagyunk el- 

hangos 

fogadni a fiatalos ambició tultengését is, 

azonban ugy az igazgatót, mint a szinéz 

szeket szükségesnek tartjuk figyelmeze 

tetni, hogy az ilyen eljárás cseppet sem 

használt a szinház amugy is megtépázott 

presztizsének. 

Mint hangsulyoztuk, a szinház fenna 

áldozata 

nagyváradi közön- 

maradása csupán a közönség 

készségétől függ, a 
ség azonban sokkal finynyásabb, semz 

mint szinpadi éretlenségeket eltürjön. 

Nemcsak a váradi szinpadot veszéz 

lyeztetik azok a szinészek, akik ma ninz 

csenek tisztában hivatásuk magasabbrenz 

düségével, hanem azt a sokesok ezxisze 

tenciát is, amely a szinház prosperáláz 

sához füződik. A közönség a pénzéért 

jó előadást akar, ha ez a kivánsága - 

sajnos nem is teljesülhet egészében 

elvárja minden szinésztől, hogy tudásáz 

nak legjavát vigye a szinpadra. Ha vanza 

nak differenciák direktor és szinész közt 

intézzék el azt a kulisszák mögött, azok- 

nak nem szabad a közönséghez écniök. 

A magyar tanitó, a magyar hivatalnok 

áldozatos szenvedéssel áll ma az őrhe: 

lyén, elvárhatják tehát joggal ugyanezt a 

magyar szinésztől is. Aki nincs tuda- 

tában ennek, hagyja itt a társulatot, de 

ne vigye végleges pusztulásba a küzköz 

dő váradi szinjátszást. 

kézzel vessen véz 

get ennek az állapotnak, amig nem kéz 

ső, amig 

Az igazgató erős 

türelme el 

logy és igyekezzen olyan 

produkálni, 

a közönség nem 

előadásokat 

amelyről legalább parányi 

távozik a publikum. 

Mert ilyen aztán kevés adódott eddég. 

elégedettséggel 

Be kell jelenteni a váradi 
jogiszemélyek adatait 
Nagyvárad város polgármesa 

teri hivtala, a jogi személyekről 
szóló törvény végrehajtási utasi- 

tásának 10. szakasza értelmében 

közli. hogy a törvény kihirdeté- 

sétől számitott hat hónapon be- 

lül a létező jogi személyek igazz- 

gató, vagy ügyvivő szervei köte- 

lesek a miniszteriumnak, amely- 

nek fennhatósága alatt dolgoz- 

nak, bejelenteni a következő 

adatekat: 
1 Áz alakulási okmány és az 

alapszabályok másolata; 

2. leltár a birtokában levő in- 

góságokról és ingatlanokról; 

3. az előző évi muűködésről 

szóló jelentés és mérleg. 

Nagyvárad város polgármes- 

teri hivatala a városi prefektus 

urnak 4546-1924. számu rende- 

lete alapján, a kultuszminiszte- 

rium 50.555 számu 10924 október 

23-án kelt rendeletével összz 

hangban felhivia 

város területén levő kulturális 

társulatokat és egyesületeket. a 

melyek icgi személyek, 

szakaszának. 

e 

Csék 10 napig 
alakitsa át file és velurkalapját 

50 lelért 100 lel helyett 

Klein Simon 

a Nagvvárad 

hogy 

mennél előbb tegyenek eleget 
az 

idézett végrehaitási utasitás 
102. 

Sir. losil Vulcan (Nany Sándot-u.) L32 
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Idénycikkek feltünő 
olcsó árban. 

Leitől 

Angol tennisz-fianellek . 39.- 

Velout-barchend. 45.- 

Divat velourok... 003.- 
Divat zsinór barchendek. 60.- 
Duplaszéles gyapjuszövet 130.- 
Möosó cretonok.. 33.- 
Jó fehérnemü siffon 33.- 

Divat costüm-kelmék, angol férfi 
kabát és öltönyszövetsk. plü- 

sohök, bársonyok. 
Fehérnemüek, szönyeg, függöny nagy 

választékban. 
Eötött, szövöttáru, harisnyák, keztyük, 
továabá uri divatoikkek, ingek, gallé. 
rok, nyakkondók' Dr Jaeger alsoruhák. 

Smilovits Károly 

Czillér Imre 
nagyáruházában. 

A460, 
419 

Tekintse meg 
FOR GENTLEMEN uridivat szalont 

Külön látványosság 
Rimanoczy-szálló épület 

1083 

Maupassant 
legjobb regénpei 

Szép fiu. (Bel:Ami) A szeren- 
csalovag ujságiró regénye. A 
szép György feleségül veszi 

resfiert, aki helyette 
irja. De egy napon tetten éri fe- 
leségét, aki, mig szeretője volt, 
hü volt hozzá. Ekkor a sz zép i 

net, szeretőjének és kitartójá án ak 

elválik s feleségül veszi 

leányát. 
Péter és János. Fájdalmas tör- 

közül 
ballépésének 

ténete két fivérnek, 
az egyik az anyva 
köszönheti, hogy világra jött. 

akik 

Erős, mint a halál. Az öregedő 
férfi regénye, aki egyszerre szez 
reti az anyát és leányát, elveszti 
a valóság érzetét s a bulvardon 
egy omnibusz alá kerül. 
A mi szivünk. André Mariolle, 

a regény hőse, egy nagyvilági 
dáma érzéki szerelme után üdü- 
lést talál egy szegény leánynak 
zsongitó hálájában. 
Egy élet. Egy nemesi család- 

ból származó finomlelka asszony 
a szenvedő hősnő, aki előtt egé- 
szen uj és váratlanul fájöalmas 

ki- 
... ; ; . ! tartóját, Madame Madeleine Fo- 

a cikkeket 

az élet minden brutalitása, 

Rőlős-, Divatáru-, 

maradtak listáját folytatólag itt adjuk: 
Mészáros Lajos Hodosy 12 Virágos 

Károly Vlahuta 45, Fekete Sándor Nil- 
gesz, Pusztai Lőrinc Spitalului 33, Komáz 
rimi Jenő Pescarului 41, Királ Kálmán 

Nilgesz 1002, Kriszta Lajos Nilgesz, 

Mélyárok 163, 

100-37, Kerekes Józset 

Nagysötétág 188, 

Kővári 
Vasile Nilgesz 

Bailor 12, Ift József 

Barna György Gara, 
ga 4, Gara, Somogyi 
Sándor Elisab, Kovács Ferenc Gara, Kiss 
Gyula Gara, Gáspár János Gara, Dió- 

Heltai 2., Sándor 

Lucskai Nagy Jó- 

Zsel Gara, Daika Gyula Gara, 

Károly Gara, 

Ladislau 21, 

Gulan Jánes Lun- 

Darnoczy Lajos 

szegi Dezső Kincses 
Gara, Károly Gara, 

Szegedi 

Folterbauer Lupjza Sit. 

Gyula N. 

Berthelot 13 b, 

Barczány 

Gyula Be 1ez 

Zsiga 

Ki marad! ki az állampolgárok 
névjegyzékéből ? 

Az állampolgárok névjegyzékéből ki: dek FHenrik Baroóss , dr Lichtenegger 
Herman N. Zsiga 2, Ficzner Sándor Bu- 
nyitay, 

Rimer János Ciorogariu 23, Poter Mik- 
lós Traian 3, özv. Deák Estera Elisabeta 

1, Ágh Ferenc Pacii 8, Cseh József Ház 
gó 10, Gavallér Sándor Nilgesz 100-14, 
Dobrotka Gyula Canonicilor 7, Kovács 

Eajos Dorongosoldal 6, Sztnkevles 
Gyula Hodosi 12. Mocsonyi Zsigmond 
Balassa 5, Lovass Erzsébet Pacii 6, Fa- 
zekas ZsigmnodElisabeta 2, Németi 
józsef Stefan 3, dr Nemes Sándor Tri- 
bunului 4, Pável Oktávián Nagysötét- 
ág 270, Hollander Rozália Calyin 0, Váz 
radi Péter Postei 43, Szóbel Emil Cuza 
Voda 15, Solt Lázár Traian 3, Vince 
Alexandri Deposit de lemne, 
Kronovitz Mór Pável 19, 

Váradi Baltazár Holban I, ! Corvin 2 

fiőil ka 
legszebb hkivitelben. legolesóébban 

evesiláruházában 

bátok és ruhák 

Sir. Nic. lorga 
(Zöldfa-utca) 2. 

a 

Megkezdődöli 

más váltalat miatt 

Ha risnya- 

NYI VÁSÁR 
LNÁR-ná 

mi miuiral külőll, szövül! áruk a legotcsóbhban heszerezhelűk 

EzÜsTr evöeszközök és diszlárgyák 
8RILLIANS és gyöngy ékszerek 
ARANY és piatina ajándéktá árgyak 
SVÁJ CK zseb és női karórák nagy választékban 
Állandóan nagy raktár kina- ezüst, alpaccá- 
evőkészletés sdisztárgyakból, továbbá faliórákból 

a nagy 

Reg Ferd. 
(Rákóczy- 
ut) 9 sz. 

1130 

Kálmán Sándor 
ékszerész 

Telefon 606. Plafa Uniril 

Kovács Mária N. Zsiga 49, dr 

Gonda 

Motl Román[ 

l ben köttetnek, olcsó helyárakkal. 

helyárakkal, fél 3 órakor. 

zet a Földcszdarabból tart 
próbákat, addig az operettensemblé se- 

legiobb minőségben 
RECMARD DEzső 
césnél kapható. 

egmodernebb félhruhák 
; FOR GENTLE MEN uri divat- 

szalonban készülnek 
] Rimanóczy-szálló épület 1083 

Szinház 
e00 

Szerda: Kis muszkák, 
ször, bérleten kivül. 

Csütörtök: Kis muszkák, A bérlet. 
Péntek: Kis muszkák, B bérlet. 
Szombat délután: Házasságok az ég- 

ujdonság elő- 

Szombat este: Balga szüz, operett ui 
donság először, bérleten kivül. 

Vasárnap délelőtt: Éjjeli menedékhei 
munkás előaádás. 
Vasárnap délután: Csikós, mérsékelt 

Vasárnap délután: Önagysága két fér. 
je, mérsékelt helyárakkal, fél 6 órakor. 

Vasárnap este: Balga szüz, operett 
uijdonság m ásodszor, bérleten kivül fél 
9 órakor. 

Hétfő: Balga szüz, operett ujdonság 
iarmadszor, A bérlet. 

Balga szüz. Mig a drámai személyz 

szorgalmas 

rényen készül Strausz legujabb operett- 
jére, a Balga szüzre. Ez az uj operett, 
mely Monna Vannából meritette tárgyát 
a legszebb Strauszemuzsika csodálatos 
diszeivel ékeskedhetik. A kelet minden 
pompája felvonul a szinpadon és a ke- 
leti muzsika minden bujasága végig ki- 
séri a szebbnéleszebb jeleneteket. A ko- 
moly muzsika művészi feladatait Biczó 
Margit és Bihari Sándor, mig a szinját- 
szás ujszerüségét Beteg Bébi és Bihari 
Nándor kaptak megoldásra. A Balga 
szüz kiállitás tekintetében és a rende- 
zés szempontjából is felveheti a ver- 

senyt a világvárosi szinházakkal. Az uj 
Strauszzoperett bemutató előadása szom 
baton bérletszünetben lesz és vasárnap 

és Rövidáru özletünket 
! 

szlat 

A) bérletben kerül szinre. 

; UH Az. valt Rékőczi-út 5. 
Üzlethelyiség kiadól 

.............. ál. 

Hodro és KalUcS 

ugyancsak bérletszünetben, hétfőn pedig 



Ján mégis gondolkozóba ejti azo. 

masabb és legszükebb utjaia a 

nem engedett sebességgel hajt- 

az utcasarkokon mindenféle fi- 
gyelmeztető jelzés nélkül vága 

fogják a gépkocsikra vonatkozó- 

és leszállás rendjét is tanulmáz 

nyozza, mert a mal 

*hnhatározottan veszélyes. 

NAGYVÁRADI ESTILAP 

A tegnapi autókatasztrófa ta- 

kat a hatóságokat. amelyeknek 
feladatai közé tartozik az utca 
biztonságának szabályozása, Va- 
lóban türhetetlen az az őriitő 
autóverseny, ami nap-nap mel- 
lett dübörög a város legforgal- 

szemük láttára. 
A soffőrök állandóan meg 

ják a gépet a város belső terüle- 
tén, ahol a villamosnak is mér- 

sékelnie kell a menetsebességét. 

A fő utcán, amikor legnagyobb 
az élénkség, hajmeresztő halál- 

rohanások fenyegetik a járóke- 

lJőt. Az autók vadul rogognak 

összevissza lám avatatlan gye- 

vezetőkkel is veszett gyorsa- 
gal s - tessék megtfigyelni = 

Az ügyészségre került 
a halálautó sollőrje 

A rendőrségi vizsgálat - Ki felelős a tegnapi h 

tatvakanyarodnak be. ugy hegy 

sokszor a véletlen szerencse há 

ritja el a nagy szerencsétlensé- 

get. Látni kell továbbá, hogy a 

villamos megállóknál hogyan 

száguldanak el lassitás nélkül az 

autók olyankor amidőn a villa- 

mos utasokat vált. A tegnapi 

végzetes baleset is az idézte elő, 

hogy az eszeveszetten rohanó 

-
 

-
-
 

2 , 2 í 

autót a megállónál nem fékezte 

le a vad sportba beleszédült ve- 

zető. 
Talán most mégis másképP 

lesz és a hatóságok alkalmazni 

lag a legszigorubb rendszabályo- 

kat. Végre itt az ideje, hogy az 

utcákon megszünjenek az örökös 

a halálveszedelemmel fenyegeté 

autóversenyek. Van rá mód elég 

hogy a közönség életének biz- ; 

tonságát megvédelmezzék. És 

ha a rendszabály életbelép, amit 

remélünk, figyelmébe aji ánljuk a 

hatóságnak. hogy a villamos fel- 

formájában 

autószerencsétlen- ! 
olaszi 

A tegnapi 
ség ügyében az 

folytatja a vizsgálatot. 
A vigyázatlan gépkocsivezető, 

Puskás László teljesen megtört a 

a szabályrendeletben meg- 
állapitott büntetés maximu- 
mát, huszezer lejes birságot 
fog alkalmazni. 

A halálos balesetttel kapcsola- 
tosan a közlekedési ügyosztály 

A tragikus végü vármegyeházi haladéktalanul revizió alá veszi 
portás halálát rendőror osi vizs- ujból az összes hajtási igazolvá- 

gálat szerint agyvérzés okozta. nyokat es 
hogoztázta A vizszálat i és akiknél a legcsekélyebb 
tu dta a uskis aszió, élkül ut mulasztást tapasztalják. an- 

ormany melle és az se. vonják. 
fedi a tényeket, hogy a kocsi el- / 
inditására az autó utasa dr Gre- 
ipár ügyvéd szólitotta volna 
el. 

Sajnos a rendőrség kissé ké- 
sőn jön rá, milyen veszedelem 
környékezi a főutca járókelőit. 
A rendszabályokra, vagy még in- 
kább szigoru retorziókra régen 
szükség lett volna. Félő, ahogy a 
gyászos emlékü baleset emléke 
elmosódik, a halálautók megint 
vigan rohannak végig a népes ut- 
vonalon. Mert nem szabad elfe- 

leijteni, hogy az autótulajdono- 
sok tekintélyesebb hányada a 
hatóságoknál való befolyás su- 

tulajdonosa ellen és vele szem- lIlyát állandó veszedelemként ma- 

ben 1 gával hordja. 
d.................................. 

Letartóztatási parancs 

A rendőrség ma délelőít 
fejezte be a bizsgálatot és 
Puskás László soffőrt áiki- 
sérték az ügyészségre: 

A közlekedésügyi osztály fő: 
nöke Horváth József rendőrtiszt 
viselő a bünügyi eljárástól telje- 
sen függetlenül külön eljárást 
inditott Boros Lajos, a sénkocsi 

Csütörtök, 1924. december 18. 

pompás hangu tenorista elmegy a hazá- 
jába hangversenyezni. Remélhetőleg ér- 
deme és tehetsége szerint fogják ünne- 

pelni otthon. 
Tegnap hallottuk a kiváló román te- 

noristát, aki már két napja Nagyvára- 
don tartózkodik. Minden reklámcél nél- 
kül megállapithatjuk, hogy dr Nasta 

Mihály és Hubert Etel hangversenye 
nem remélt nivós koncertet igér. A hi- 

res operaénekesek a nagyszerü opera- 

áriákon és a világhirü Aidazduetten ki- 

vül dalokat és par exellence hangver- 
I seny-számokat fognak énekelni, s cbben 

is olyan meglepetéseket hoznak, amiz 
lyenre a legszebb koncerteken is kevés 

példa volt. 

fiyilttér 
FELSZÓLITOM 

Rosenberg Mór Pável-utca 18. 
szám alatti lakost, ugyis, mint 
kereskedőt, hogy 12700 lei tarto- 
zását, melyet kifizetni kötelezte 
magát másnapra az ügylet lebo- 
nyolitása után, fizesse ki és ne 
várjon, hogy a hatóság 28845. sz. 
alatt beadott Bünváldi feljelenté- 
semre önt közönséges csalág 
miatt letartóztassa. 
Azoknak, kiket ezentul be akar 

hálózni, ezennel tisztelettel fi- 
gyelmükbe ajánlom b. korrekt- 

kerületi, 

kapitányság rendkivül erélyesen 

végzetes tragédia sulya alatt. 

Megállapitotta a vizsgálat,! 

hogy az autó tulajdonosa, 

Boros Lajos egyaránt felelős 

a balesetért. 

A tanuk egyrésze és a halálautó 

egyetlen utasa dr Gredinar Co-] 

riolan vallomásukkal azt igyez 
keznek igazolni. hogy az auto- 

mobil rendes menetsebeséggel 

haladt az utvonalon és 

abkocsi vezetője nem lát- 
hatta a villamos mellől az 

uttestre lépő Guber Nicolait 

Ezzel a védekezéssel szemben 

azonban a rendőrség megállapi- 

totta, hogy Puskás László 

a különben is veszélyes 

utcakeresztezésnél nem tarz 

totta ge az előirt óvatossá- 

a Carol Lassen-cég igazgatója ellen 
Az Angol-Osztrák bank nagy- 

váradi fiókjának a Carol Lassen 
cég helybeli igazgatói elleni bün- 
vádi följelentése tegnap a vádtaz 
nács elé került. amely elrendelte ! 
Koppel Artur igazgató előzetes ! 
letartóztatását. A vádtanács ha- ! 

tározata abból indul ki, hogy l 
Koppel a Carol 
gyonát hütlenül kezelte, elyan- 
nyira, hogy annak nagyrésze ele 
veszett. Másrészt a vádtanács 

Budapesti lap érdekes cikke 
a román operaénekesek feltünéséről 

Román hét a bécsi operában 

Vasárnap este tartja nagyváradi 

hangversenyét dr Nasta Mihály, a bu- 

dapesti Operaház egyetlen román müvéz 

sze. Vele együtt hangversenyezik a fe- 

lesége, Hubert Etel is, aki szintén a 

magyar királyi Operaház tagja. A Pes- 

ti Hrlap abból az alkalomból, hogy a ] 

kiváló müvészek romániai hangvyerseny [ 

körutra indultak, érdekes cikket közöl 

a román operaénekesek sorozatos feltü- 

néséről. Beszámol arról, hogy három hét- 

tel ezelőtt a bécsi Hofoperben egy 

egész héten át csupa román müvészek 

vendégszerepeltek. Sorba veszi; hétfőn a 

Bajazzókban Traian Grozavescu, a 

pompás tenorista lépett fel, kedden a 

Fausban George Niculescu játszot- 

ta Mephistót, szerdán dr Nasta Mi-z 

hály az Aidában énekelte Radamest. 

csütörtökön a Toscában Jean Ath al 

nasiu személyesitette Scarpiat, s 

ugyanekkor Nasta Mihályné, Hubert 

Etel lépett fel a cimszerepben, péntez 

ken szünet volt és szombat este Fo- 

lescu, a legnagyobb román baritonista 

lépett fel Tanháuserben. Ha mindehhez 

hozzávesszük, hogy négy előadást ez
en 

a héten Bobescu karmestfer, a kolozsz 

vári opera volt dirigense vezetett, na- 

gyon érdekes képe mutatkozik a román 

énekesek és zenemüvészek váratlan 
elő- 

retörésének. Budapesten - irja a ma- 

gyar lap - ezek a román müűvészek 

nagyrészt már vendégszerepeltek, sőt 

van köztük olyan is, aki három eszten- 

Lassen cég va- 

dő óta már rendes tagja a pesti Ope- 

ségét és kimondott megbizhatat- 

Erovat alatt közlöttekért nem 
vállal felelősséget a Szerk. 

Ne vesyen 

karácsonyi 
ajandékot 

Koppel román állampolgár, fő- 
ként azért, mert egyidőben osz- 
trák utlevéllel utazott. Erre való 
tekintettel - a határozat szerint: 
- tartani lehet Koppel szökésé- 

nem látta beigazoltnak azt, hogy 

től már csak a várható büntetés 
nagyságára való tekintettel is 
A vádtanács határozata folya 

tán dr Palánkay Károly vizsgáló- 
biró letartóztatási parancsot 
adott ki Koppel ellen. 

rának, most tehát joggal vagyunk ki- 

váncsiak, hogy a román operaházak is 

ilyképen nyitjákzee meg kapuikat a ma- 
gyar operaénekesek előtt? Most Nasta 

Mihály dr, ez a kiválóan képzett és 

amig a SAVO.LY iillatszertár kira atát 
meg nem nézte, ahol meggyőződhet 
arról, hony a viág legelső parfomgyá- 
rainak összes kész tményeiből milyen 

nagy vá aszték van. 1036 
. 

Mármarosi csempészek 
a tábla előtt 

Ebben az esetben a Moldovan ! 
nar nem árjaszármazásu embert 
akar, hanem egy mármarosi Ppa- bedis ott nae é 
jeszos zsidt, aki csempészés vád-! Pediz ott nem verték! 
jával terhelten állott ma a váradi) — Mit lehet tudni. gondoltam, 
Tábla büntető-tanácsa előtt, a hátha még ott is vannak csend- 
melynek elnöke most Domokos! őrök és megvernek. 

László táblabiró volt. - Mi keresni valója volt maz 

Moldovan Mártont és öt társát gának Karácsonyfalván, a cseh 
a szigeti törvényszék háromtól határon, szeptember 23-án éjjel? 

! 

- De a szigeti törvényszéken 
is beismerte, hogy csempészett, 

egy évig terjedő fogházbüntetés- - Isten éltesse elnök ur - fe- 

sel sujtotta, mert bebizonyitott- lel Moldovan kifogástalan ro- 
nak látta a csempészés vádját. 
Az itélet ellen annak idején mnasághoz, itt a behivási parancs 
mind a vád, mind a védelem fe- is, azérnt mentem Karácsonyfalvá- 

lebbezett, igy került ma az ügy a ra, hogy a mikvében (rituális 

Moldovan és társai a felebbe A többi vádlottak is tagadták 

zési fórum előtt is tagadta a vétkességüket és hangoztatták, 

csempészést. 4 hogy a csendőrök ütlegei kész- 
- Ütöttek-vertek a karácsony tették őket beismerő 

falvi csendőrök elnök ur. azért Lapunk zártakor Mocan 
ráhagytam mindent, amit a jegy- 1 Mikiós dr tartja védőbeszédé 
zökönyvbe irtak. anm Má 

Elefánt Jenő spediteur. 

mán nyelven - behivtak a kato 
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APtó HINETÉSEK [zomán--- e Magyarország Levélpapirok OLCSOSÁGI hullámok Rimanóczy. és az egész világ Irókészletek utsáu, Kertész Reelám ezletében. Divat bármely lapjába eredeti tarifa mellett vesz fel hirdetéseket Bő 1 k zl.t bát nolesze 
II Iii 105 § e válala r 1 son Képesköny. RÖVID az élet, levele van, holaap 

Czom Igazgató: Faragó Rezső. zabablárak 
Agendák - Irodai naplók Felvilágosítás, tanács, levelezés dijtalan. 

al Akinek Telefon: e93. Telefon: e93. Mégayi: és László átadó lakása van, fordul- 
papirkereskedésében lon hozzáni bizalommal I tinőtzlel MEGNYILT! cinőilzleldraden-Mare Sir. Avram I. (Kossuh-) Akinek 

Telel. 6-235. ?. sz. Tell.6.23B llakásra van szüksége, A Nagyváradi Cipészek Értékesitő Szövetkezetének cipőüz- ill: azonnal adunk és geran letében Str. General Motoiu (Kert.u.) 4. sz. a. Ez évad KABÁT és ÖLTÖNY. 184 táljuk a beköltözhetést. kaphatók a legjobb minőségü rendkivül szép kivitelü cipők. ujdonságait feltünőolcsón EAL" Eisőrendü áruk. lo Olcsó árak. SZÖVET ralamiat árust a zo 1 2A RD EAL Több ezer pár cipő raktáron. Eladás nagyban és kicsinyben. BESAguai eösme sStr. Ciorogariu (v. Uri-utca) Főposta 
posztóáruháze NEW! mellett esz UI tilőüzlel MEGNYILT! űj tinóülzlelat Avram . azossath utos 6 k BELA kert lakásnak azonnal kiadóó : 

: : v, Ugy anott vendéglő felszerelés 0icson el , ; Nagyvárad legolcsóbb gőztavágó üzeme persianer gallérral középtermetre eladó. Magy, 

adó. Értekezni Grosz Bélával, Strada Eléülő kelel Derzsü vállalatok tüzifa Domján és Markovits szabó üzlet, Str. Cseli 
Avram Jancu (Kossuthzutca) 2. 850 

i i Alexandri (Telekizutca) 10. 870 Svájci k.k nálam bizományaan, sürgősen TERM értékesitótelep ( ) ; é 2 ágyas butorozott szobát erese eladó. 
. konyha használattal, Heisler, Piatal Mi- Bármilyen mennyiségben azonnal száliit ; Tölgyfa hálószobák hail Viteazul (Nagypiacetér) 3. 851l1 STERNBERG 

; topolya betéttel olcsón eladó Str. A ki hasábos tüzifát poly a. ] Kiehidfő. Alexandru (Teleky-utca 15. 
EGY háromszobából és előszobából 

II Köbméterben vagy sulyban, továbbá álló lakás, amely irodának is alkalmas, . 
apritott tuzifát Kállav butorasztalos 

E elsőrendü kül- és beiföldi i retze kötméierenként 12 ieii eladó. Cim Hegedüs Hirlapirodába, 822 . ui nagy üzlethelyiség lelépés nélkü a 
UJSÁGPAPIR (maculatura) nagy munk 

átadó, Cim a Hegedüs Hirlapirodában. képker et-lécek jer izem Sántou. lő. mennyiségben kapható a Hegedüs Hir vényi 

AU DEZSŐ-höz Telefon: Megte Hpirodában. 70 De Bi tetnek a Hegedüs Hir- apirodá e neke 
s a Han- 

incs 
HATALMAS e muakatermek str. Alexandrii (Teleky-utoa) 35 ga szörettezetősFer MIKSZATH összes műveit diszkütlii ac kel és több épülette iparvág gányny al, - ndk Rákaen tásban megvételre keresem Cim Hege De vasuti sin mellett eladó vagy bérbeadó. 1cs Ahol minden vev at düs Hirlapirodában. ő87 este : Cim Hegedüs Hirlapiroda. 875 25 l jé t 1038 ; engedményt kap a meg- te ny 

; 
el l méterenként 17-43 rendelésné GARDEROB szekrényt keresek azon l Geb T .. ....................................... alra. Cimet Hesed Hirlapirodába. 

e AtlKALMAZÁS e Schwartz Józsel! és fiai palra. Cimet Hezgedüs Hirlapiro zene . villanyerőre berendezett faapritó vál- Ortb E A mu APKIHORDÓ asszonyt fizetéssel lalata a rála vásárolt aljaitát e brahám uf ITALMÉRÉST forgalmas helyen per- ester 
felveszüönk. Cim Hegedüs Hirlapirodá-- s azonnal házhoz szállitja. - ni t ék. Cimet a Hegedü De 860 elsőrendüi hasábos és apritott fát. ginanécp utca 4.z. e met a ee kasz - 547. Horla (Gáthory-atca) 26 Telelon: 15 65 arisnya és . Nnke 
FÖZÉSHEZ értő fiatal asszony ajánl - z lteen áru üzletében IFJUSÁGI és szépirodalmi magyar és) r ükrá kozik uri házhoz azonnalra. Szent Anna- Képes könyvek, J 526 megérkeztek angol könyvek eladók Cim a kiadóbaf? utca 16. Kovácsnénál. 807 . 

S66 Dec Mesés könyvek, 
munk: 

UTAZÓ, román, német, magyar Ifjusági ő a kiválóan szép női és KÉETCSOöVü iasztegyve jó állapot tizenk 
nyelvtudással bármilyen szakmában 

gyermekharisnyák. ban eladó, Megtekinthető a Savoly t 1025 minden városban vevőismeretsé ég el, "a e t em b er 6- tó 1 ] szertárban. . 52 munk azonali belépésre állást keres Megke Olcsó karácsonyi vásár. 38-39.es hócipőt (nőit megvételre ke-e Jan reséseket a kiadóba. 863 25-ig sehol nem lé: resek. Cim Hegedüs Hirlapirodában. télyén MAGÁNOS uri asszony főzést vál- tező olcsó áron árusittatnak a 
800 adá lal keresztény uri háznál, kevés fizetész , 

II el él SZEPIRODALMI könyveket megvé- Jan 
ért Ciineket kérek a kiadóba 868 ilegedüs Gy ermekek I) I 0 ! telre keresek, Jurgovszky Vilma Szalonn 

; " zékelvaeny a. 823 

FELTÉTLENÜLtisztességes intelli 1 1 rlapir odába n Gyönyörű játékok ta, Székely-nyomda 
gens uri leány, gyerekek mellé ajániko- ma 

. . 3 100 kötetes Jókai müvekcet, 50 kötetes rizni. 
zik. Cimeket kérek a kiadóba. s60 30 lelért ajándékok érkeztek : klasszikus regénytárat, Mikszáth összés 

műüvei vételre keresem. Herez Sári . 
. 

üveit meg ROMÁN, német, magyar perfekt gép- vizumoztai Baba, hintaló, társas- Margitta. 850 (áro 
irénő azdánik álát keres szoltd Kolozsváron bármey konzuátusnál játékok, felhuzós mo- : emél tek 
jeligére ajánlatokat levélben a kiadóhi. 

tor, dominó, sakk, ma- abeta áib Cm ikaik Hir Kár „MERKUR" ügynökség nikür és varrókészletek, jen s3 A GYAKORNOKOT keres a Robin Siír. Mosoiu 7. a tüzoltó lakt. szemben porcellán- és üvegkész- B pezsgőgyár (Gerliczyzu. 14.) aki romnáz Telefon 2-21. 7780 letek legjobbak, legol- C különFÉLÉK e . nul és gépirni tud. Gyorsirók előnyben. csóbbak és legszebbek 
mag 876 

; ara: oztat 
ESERNYŐ aácos I , , e szombaton este a as hérében a legalkalmasabb ; a = sos hidtól a Kereskedelmi Csarne g helye 

iSírada Nicolae lorga (Zöldfa)-utca 5. talmat kap a Hegedüs öztyt. n a gzyára ei ROSENBERG Testvérek Malajavitás. Portellánramaszlásts. Az áll 
elcsóbb harisnyaüzlete. tra a Josi Nicolae lorga zöl ata at e a) s i00 1 I reell Tüli 1 Sezmecieid Aoi rész Vulcan (Nagy Sándorarntca) 1.. 1134 


